

随州日报

SUIZHOU

2022年5月
24 星期二
壬寅年四月廿四
第10021期 今日8版

RIBAO

中共随州市委机关报
随州日报社出版

随州新闻网: http://www.suiw.cn
随州论坛: http://www.szbbbs.org

国内统一刊号: CN42—0026 邮发代号: 37—52 E-mail: szrbs@21cn.com



随州市荣获“中国气候宜居城市”称号!

中共随州市委宣传部
随州市气象局

钱远坤克克带队检查指导寻根节筹备工作

守牢安全底线 细节精益求精 确保寻根节圆满成功举办

随州日报讯(全媒体记者张琴)壬寅年寻根节即将开幕,各项筹备工作进入倒计时。5月23日,市委书记钱远坤,市委副书记、市长克克带队检查指导寻根节筹备工作,强调各有关方面要压实责任、形成合力,全方位梳理完善各个环节,做到安全有序、周到细致、简约庄重,确保寻根节圆满成功举办。

钱远坤、克克一行来到炎帝故里景区,查看景区环境整治、氛围营造等,详细了解拜祖大典各项工作准备情况,并

就应急保障、疫情防控等细节与相关同志进行沟通。随后召开的汇报会上,听取了有关地方和部门筹备工作进展情况汇报,对相关工作进行了安排部署。

会议强调,世界华人炎帝故里寻根节是凝聚海内外华人情感的重要平台,是增强中华民族凝聚力和向心力的重要载体。2009年以来,随州已连续13年成功举办寻根节,得到了世界华人的广泛认同,产生了深远的影响。恰逢党的二十大召开之年,办好今年的寻根节意义

特殊、十分重要。各有关地方和部门要提高政治站位,压紧压实责任,以高度的责任感使命感紧迫感扎实做好各项筹备工作,确保活动圆满成功,进一步弘扬炎帝精神,为更好凝聚全球华人智慧力量、奋力实现第二个百年奋斗目标作出贡献。

会议强调,要坚持底线思维,始终绷紧安全办节这根弦,完善各项应急预案,统筹做好疫情防控、安全保卫、应急保障、社会稳定等工作,全面消除安

全隐患,努力做到万无一失。要在细节上下功夫,热情周到、细致严谨做好接待服务工作,让来随嘉宾宾至如归。要坚持守正创新,确保拜祖大典各项流程一气呵成,强化线上线下宣传互动,放大寻根节活动效应,更好彰显中华礼乐文明范例之城的深厚文化底蕴,让“神的随州,一见钟情”城市形象更加深入人心。

市领导张卫、陈兴旺、罗栋梁、罗兰,市政府秘书长金厚鹏等参加活动。



随县农业局日前在新街镇举行随县小麦收获开镰仪式。同时,随县兵哥农机专业合作社组织收割机手,在现场举行机收减损大比武活动,力争做到颗粒归仓。

(随州日报全媒体记者孙洪涛、通讯员李建成摄)



精致之治:古代治理智慧集成地

神农农

“神农之后,随之大贤”。这是唐代大诗人李白对季梁的赞誉。

随州是炎帝神农故里。5000多年前,炎帝神农带领族人在烈山艰难而执着地耕种,烧山的火把点燃了中华文明的第一缕曙光。他与黄帝一起被尊为中华民族的人文始祖,被世代炎黄子孙敬仰祭拜。

将季梁与神农相提并论,可见季梁在李白心目中的位置。季梁何许人也?

西周初期,随州封国为随。季梁是东周春秋时期随国大夫,著名的政治家、军事家和思想家。他在中国历史上第一次提出了“民为神主”的思想,被誉为中国民本思想第一人。

《左传·桓公六年》所载季梁与随侯对话时说:“夫民,神之主也。是以圣王先成民而后致力于神”。认为君要民拥戴,必须忠民利民。此外,他还提出“修政而亲兄弟之国”的政治主张,即对内修

整国家政治,对外与兄弟国家亲善,以及“避实击虚”的军事策略,使随国成为“汉东大国”。这为后世外交和军事思想的发展提供了有益借鉴。

礼序乾坤,乐和天地。中国是礼仪之邦,法治之外注重以德治天下,以礼乐来建立秩序、促进和谐。礼乐文明是中国自先秦以来三千多年传统文化的核心价值之一。

季梁“民为神主”的思想,开中国民本学说之先河,对中国进入奴隶社会以来占统治地位的天命神权思想进行大胆否定,构成了儒家思想的重要源头。如孟子的“民贵君轻”思想,荀子的“民水君舟”论等无不源于季梁的民本哲学。

中华礼乐文明自周公制礼作乐和儒家思想成为正统思想以来,作为民族记忆的一部分,不断地走进国人的心灵,塑造着各个时代的文化特质。

民本思想作为中国古代政治文化思想的主流思想,其中一些德治仁政、爱民利民顺民的思想,为中国传统文化的发展提供了深厚的文化史料。但我国古代民本思想是出于维护国家政权长治久

安的衍生品,始终没有超出封建专制主义的意识范畴。因此,它在理论上是为民为邦本,现实上却是专制主义。它没有形成一种理论体系,也没有形成一种制度,只是作为一种思想观念存在于统治者的头脑中,其推行需要圣贤在位以及与德治主义相配合。传统民本思想的局限性在于:有“民有”“民享”,但没有治权在民,以人民为主体、以人民的切身利益为出发点。

随着历史演进和文化传承发展,当代以来,我党提出了群众路线、为人民服务、以人为本、以人民为中心等,无不闪烁着民本思想的光芒。特别是新中国成立后,我们建立了人民代表大会制度,使人民参与国家治理,真正成为了国家的主人。

中国学术界在研究文化传承时,总是习惯于把目光投向学说、学派、人物。其实,比这一切更重要的是制度。制度一旦确立并被有效执行,那么一个国家的行政力量就会转化为空间力量、时间力量和社会心理力量,使文化传承成为一种稳定的结构。

千年的,便是科举制度。

科举制的创立者是隋文帝杨坚,科举思想肇始于随州。随州是隋文帝杨坚的龙潜之地,是即将诞生的隋王朝的“实验田”。杨坚曾袭父爵杨忠“随国公”爵位,581年即位后立国号为“隋”,隋朝因随州而得名。

科举制是指中国古代通过考试选拔官吏的制度,本质上是一种文官选拔制度,从隋代至清末延续了1300多年,选拔出来十多万名以上的进士,百万名以上的举人,构成中国历代官员的基本队伍,其中包括一大批出色的行政管理专家。

“朝为田舍郎,暮登天子堂”。科举改善了用人制度,使得社会身份不再世袭,为寒门子弟参与国家治理开辟了通道,促进了中华文化和教育事业的发展,使中华文明越过无数次危机的危机而浩荡延续。后由于其摧毁了中国文人的独立人格和自由思想,导致社会畸形价值观念、官场腐败等众多弊端而废止。

杨坚在位时除科举制,还创立了三省六部制,这些举措完善了中央集权的政治制度,促进了封建官僚体制的成熟,对后世国家体制产生了深远影响。(下转第二版)

克克主持召开市政府常务会议 拓宽渠道稳就业 优化服务保通畅 扎实做好“三夏”等工作促经济稳民生

随州日报讯(全媒体记者包东流)5月23日,市委副书记、市长克克主持召开市政府五届十次常务会议,传达全国、全省稳就业暨普通高校毕业生就业创业工作电视电话会、物流保通畅工作视频会议及近期全省有关会议精神,审议通过相关文件,研究部署有关工作。

市政府常务会议前学法专题学习了《医疗纠纷预防和处理条例》,要求坚持“人民至上、生命至上”,加大对患者的人文关怀和服务保障力度,维护患者合法权益;卫健、公安、司法等部门要协调联动,形成合力,引导医患双方尽量通过人民调解的方式解决医疗纠纷,促进理性维权,确保社会大局稳定。

会议强调,要始终坚持“就业优先”导向,把有效市场和有为政府更好结合起来,努力拓宽市场化就业渠道,优化就业创业服务,促进企业和人才精准对接;深入实施“炎帝人才”支持计划,引导更多高校毕业生、专业技术人才等来随就业创业;做大做强“2236”产业集群,创造更多岗位需求,全力以赴稳就业保就业。要始终坚持疫情防控和保畅通两手抓、两手硬,落实重点产业链供应链“白名单”制度,打通鲜活农产品等运输“绿色通道”,不断优化公路服务保障,用好信息化手段,提高通行效率,切实解决交通堵塞拥堵问题。要抢抓有利天气,提高夏粮机收效率和质量,坚决夺取夏粮夏油丰收,做好农资农技供应保障,确保夏播面积只增不减,抓好洪涝、干旱等气象灾害和草地夜蛾等重大病虫害防控,为秋粮丰收打下良好基础。

会议强调,要坚决打击各类欺诈骗保、套保或挪用侵占各类医保资金的违法行为,建立健全长效管理机制,防范化解基金运行风险隐患,更好地守护人民群众的“看病钱”“救命钱”。要进一步推进新型政银担合作,优化金融生态环境,为实体经济发展提供源头活水,引导融资担保机构加强产品和服务创新,加快构建完善县域金融服务体系,为大众创业、万众创新及乡村振兴注入更强金融动能。

会议还研究了其他事项。

奋战二季度 跑出“加速度” 随州高新区以实干实效 奋力冲刺“双过半”



随州日报讯(特约记者钟克波)“众焱化工是今年新引进的重点项目,投资方计划在本周内建好厂区围墙,我们要搞好服务。顺远农业土地征收工作还有哪些困难?……”5月22日上午,周六,随州高新区化工园区工作专班人员写着周末日志。

今年以来,随州高新区在巩固一季度发展成效的基础上,克服4月份疫情带来的不利影响,坚持项目为王、项目为纲,以实干实效奋力冲刺“双过半”。

立足扩增量,坚定不移抓招商、增后劲。该区聚焦重点“谋”。聚焦创新驱动、主导产业、重大基础设施等重点领域,谋划项目98个,总投资334.43亿元。抢抓政策“争”。把立项争资作为加大投入、促进发展的重要抓手,37个项目被列入省市重点项目库,总投资307.3亿元。精准出击“招”。出台招商引资18条、支持实体经济发展壮大16条,促进科技创新10条等新政策,4月份新签约亿元以上项目9个,协议金额94.3亿元,重点在谈项目22个,意向投资186亿元以上。

着力稳增长,全力以赴抓项目、促投资。该区抓前期促开工。认真梳理全年计划新开工项目112个,1

至4月,全区集中开工重大项目32个,总投资192.15亿元。斯宾克化工、乾星新材料等一批重大项目全面开工建设,铂田不饱树脂、众焱化工等项目前期工作加快推进。抢时间促建设。树立“每天都是节点、全年都在冲刺”的意识,全区20多个重大项目、36家重点企业铆足干劲迎“双过半”。强调度促进度。年产10万吨新能源动力电池负极材料、犇星新能源材料产业园、青春化工园配套基础设施等项目全力快速推进,齐星智能驾驶舱生产线、凯威高分子等一批重大项目加快建设,全市智慧医疗一体化项目、神农云二期等一批好项目落地建设,黄鹤楼酒业搬迁改造、东风马可铝铝制车轮、市健康中心等一批项目建成投产运营。

聚焦提效能,持之以恒抓环境、优服务。政务服务提速。聚焦“高效办成一件事”,推进区域性统一评价、“标准地”出让结果应用,开辟“拿地即开工”“六证同发”绿色通道。制定持续深化一流营商环境建设实施方案,最大限度压缩项目审批时间。要素保障提质。建立健全各类要素对接工作机制,确保项目按期建设。协调组织好招商引资、政企对接等重大活动。(下转第二版)

距壬寅年世界华人炎帝故里寻根节开幕还有2天

温馨提示:积极接种疫苗;科学佩戴口罩;注意手部卫生;经常开窗通风;保持社交距离;尽量避免聚集;使用公筷公勺;注意文明礼仪;主动配合防疫;非必要不出市,如须出行,携带48小时核酸检测证明。(随州市新冠肺炎疫情防控指挥部)